### 省国税局精准发力推进新旧动能转换

# 2017年全省新增一般纳税人8.57万户

本报济南1月26日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 郭勇)记者从山东省国税局获悉,2017年得益于系列税收优惠政策,山东省新办理登记纳税人37.22万户,新增一般纳税人8.57万户。

"国家的财税政策发挥了 大作用,帮助我们挺了过来。" 丛林集团总裁苏振佳说,整个 自主研发动车组车身材料的过程,我们投入了数以亿计的研 发资金,对于任何一个成长中 的企业来说,都会吃不消。

近3年来,丛林集团通过享 受高新技术企业所得税优惠, 研发费用加计扣除金额累计达527万元,减免所得税220万元。 税收红利和涉税风险提醒个性 化服务,让丛林集团成为我国 高速列车、地铁轻轨车体结构 材料的主要供货单位,高速列 车车体材料市场占有率达到 50%以上。

随着我省新旧动能转换不断加速,企业产业链不断拉长推动产业结构升级,企业发展增速,税基稳步扩大。与营改增等改革密切相关的第三产业增速继续保持领先,全省产业结构进一步优化,有效涵养税源,为经济社会发展加速蓄能,税改带来

的红利在山东持续显现。

据悉,省国税局深化行政审批制度改革,清理非行政许可审批事项70项,减少办税事可事批事项70项,减少办税事项37项,减少表证单书21项,简化清理涉税资料292项;行政政规上预受理预审查行政政规划,改进和规范税务的资格,跨区域涉税减免审批改备案。跨区域涉税事项报验管理制度改革。一大批简政放权改革事项全的销入,确保了"放管服"改革的深入推进,营商环境不断优化,纳税人获得感倍增。

"都说现在是刷获得感的时

代,我最近的获得感比以前强多了,"一提到获得感,山东省邹平县大学生创业园自主创业的李军就兴奋起来,原来他作为公司法人到国税大厅仅仅靠"刷脸"就能办理业务,再也不用带各种资料证明自己的身份了。

这得益于省国税局推出的 纳税人实名制认证系统,该系统 不仅可以让办税人员实现身份 信息一次采集、后续"刷脸"快捷 办税,而且可以对企业的涉税风 险进行及时提醒,对业务办理的 类别、时间等信息进行实时记 录,确保企业的办税安全。

"自从咱国税局开通了增

值税网上领用发票服务后,我们再领用发票真的方便了了多。"汇胜集团平原纸业有限公司的会计陈玉聪介绍,她以往每个月到办税服务厅需要领用的增值税普通发票就有3000份,现在可以在公司直接登录"山东省网上办税平台"提交申请,通过选择邮寄方式,就可以收到发票。

简政放权带来的明显"瘦身",让纳税人少跑折腾路、多办明白事,进一步激发了企业活力,据统计,2017年山东省新办理登记纳税人37.22万户,新增一般纳税人8.57万户。

#### "低度不低质,高度不高价"

## 山东成立高端鲁酒联盟谋变



本报济南1月26日讯(见 习记者 王瑞超)"齐鲁大地 需要一瓶好酒!"22日,高端鲁 酒战略发展联盟成立暨揭牌 仪式举行。60余家鲁酒企业掌 门人参会,成立高端鲁酒联 盟,旨在提升鲁酒核心竞争 力,带领鲁酒企业创新高端鲁 酒发展。

当天,山东省糖酒副食品商业协会、山东省白酒协会及花冠集团、景芝酒业、国井集团、泰山酒业、古贝春、兰陵、趵突泉酒业、百脉泉、景阳冈、云门春、枣木杠等60余家鲁酒企业掌门人参会,一致同意成立山东白酒协会高端鲁酒联盟,并聘任花冠集团董事长刘念波为联盟首轮主席。

山东省糖酒副食品商业

协会会长薛剑锐、山东省白酒 协会会长姜祖模为高端鲁酒 战略发展联盟揭牌。联盟的成立旨在提升鲁酒核心竞争力, 带领鲁酒企业创新高端鲁酒 发展。

"我们鲁酒具有低度不低质,高度不高价的特点。"山东省白酒协会会长姜祖模称,鲁酒发展不要模仿要创新,厚重的文化等精髓的东西提炼出来,传播出去。

2017年,鲁酒企业立足鲁酒自身优势,发挥鲁酒特色,相继推出高端鲁酒品牌产品,趵突泉泉香系列,冠群芳甲天下、景芝的新一品景芝、扳倒井的G系列、泰山酒业的五岳独尊30年、古贝春白板等,都在代表着鲁酒抢占中高端市场。

山东是白酒生产和消费 大省。鲁酒作为中国白酒生产 的第三极,是中国白酒的重要 分支。历史上,鲁酒创造了诸多 的国内领先。然而,在中高端价 格带上,缺少能够代表山东、成 为市场主流产品的鲁酒代表。 "齐鲁大地需要一瓶好酒!"

"鲁酒无论技术、生产工艺还是产品品质,都有与国内名酒对标的资本;我们的鲁酒企业,每家都有自己的经典好酒。鲁酒虽然仍是中低端市场的主力,如果不在高端、次高端市场集体作为,未来,消费者形成鲁酒就是中低端酒的消费观念风险加大。"花冠集团董事长刘念波肯定鲁酒发展优势的同时,还为鲁酒发展敲响警钟。

#### 一产经资讯

## 2017年省级政府采购 执行率创新高

本报济南1月26日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 孔进 严文达 宋志涛) 记者 从山东省财政厅获悉,2017年,山东省直部门共编制政府积级 购预算209.08亿元,签订政府采购合同206.44亿元,执行率达到98.74%,较上年提高3.81个百分点,为历年最高。

"预采购"优势持续显现。 大力推广"预采购"模式,采购 人提前谋划部署,避开采购峰 

#### 年所得12万个人所得税自行申报正在进行: **足不出户手指一动报个税**

本报济南1月25日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 黄金蕊 王斌)"不用出门、不用排队,方便、快捷!"济南市市中区某公司财务总监王女士如是说。

据了解,为方便纳税人,济南市地税局推出了电子税务局,纳税人通过电脑或手机就能完成年所得12万个人所得税自行纳税申报。

 目前,济南市地税局已电电 已电电公、电台、电台、电码、电码、电码、电报纸、电台、电报车LED、网络媒体您2017年度在通过12万积款,请市超知了税款,请市税局电子税务日司。 2018年3月31日前号或济南地税局电子税务日司,办理条约的局域,通过的人逾期的税申报,避免逾期处罚。

# 国网山东电力投20亿推"煤改电"

#### 年可减少燃煤消耗22万吨

本报济南1月26日讯(见习记者 王瑞超)日前,记者从国网山东电力获悉,2017年该公司投资近20亿元推进"煤改电",累计改造供暖面积900多万平方米,年可减少燃煤消耗22万吨,减排二氧化硫等废气物51万吨,助推了今冬全省蓝天和繁星天数增多。

根据规划,到2019年,我省20万人口以上县(市)基本实现清洁取暖全覆盖,其他县城2020年基本实现全覆盖。去年以来,按照山东省《2017年环境保护突出问题综合整治攻坚方案》要求,国网山东电

力合理确定清洁取暖"煤改电"用户10.3万户,并提前完成配套电网改造任务。供暖季期间,借助特高压入鲁输电大通道,最大限度争取省外来电,保障了全省电力的安全可靠供应,同时确保老百姓清洁取暖"改得明白,用得放心"。

2017年,该公司投资近20 亿元,推进"煤改电"清洁取暖配套电网建设,累计改造供暖配积900多万平方米,全省7个传输通道城市10.34万城乡用户采暖用上了清洁电,年可减少燃煤消耗22万吨,减排二氧化硫等废气物51万吨,助推了 全省蓝天和繁星天数增多。

## 东航在济招飞行员60人 报名者超半数因"视力"被淘汰

本报济南1月26日讯(记者 白新鑫 通讯员 高玲、韩 菡)日前,中国东方航空公司 (以下简称"东航")2018年度飞 行员招收上站体检在济南进 行。东航计划在济招飞60人, "视力"淘汰率最高。

本次东航计划在济南地区招收飞行学员60人,由于民航总局对飞行员报名体检多件放宽,初检报名人数多达1700人,远超往年报名人数,通过初检进入本次上站体检人数约470人。

据东航山东分公司人力资源部负责人介绍,目前来看淘

汰率最高的仍是"眼睛",50%以上的学生都在"眼睛"这项上被淘汰。"显斜、隐斜、倒睫毛、青光眼……" 单单眼睛一个部位的检查就超过30项。

除了视力外,今年听力上被淘汰的人数与往年相比也有增加。"有的考生测试时听不到低分贝或高分贝的音,这与考生习惯晚上戴着耳机听歌睡觉有关。"该名工作人员说。

据了解,本次上站体检合格的考生将按照高考成绩依次录取,他们将进入中国民用航空飞行学院和上海工程技术大学学习。